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11. Vrednovanje i povratne informacije 
 

A. Koja je glavna ideja/cilj/svrha ovog modula? 

Vrednovanje i povratne informacije trajni su proces u svakom planiranju lekcije. Vrednovanje 

moramo shvatiti kao kontinuirano i integrirano u napredak koji učenici kontinuirano postižu iz 

dana u dan u učionici. Da bi se to postiglo, dobre povratne informacije o svim onim radnjama 

koje učenici poduzimaju ključne su za jamčenje kvalitete nastave. 

 

B. Očekivani ishodi učenja: 

 Mentor će dobiti pristup materijalu i informacijama koji će mu pomoći da pristupi 

vrednovanju i povratnim informacijama i kako o tome raspravljati. 

 Pripravnik će naučiti učinkovite savjete i razmišljanja o spomenutim temama. 

C. Aktivnosti, prezentacije i drugi materijali uključeni u modul: 

 
ELEMENT Ciljana publika Vrsta izvora Vrijeme trajanja Područje 

11.1 Načela vrednovanja 

i povratnih informacija 

Pripravnik Kratka 

prezentacija 

30 minuta Pedagoško/didaktičko 

11.2 Vodič za 

mentorsku raspravu 

Mentor Vodič 30 minuta + 100 

minuta 

Pedagoško/ 

didaktičko 

 
1.1 Načela vrednovanja i povratnih informacija kratak su popis načela i najboljih praksi o 

učinkovitim povratnim informacijama koje je razvila međunarodna zaklada. Radi se o uzorku 

popisa preporuka prikladnih za daljnju raspravu ili osobno razmišljanje. 

 
1.2 Vodič za mentorsku raspravu je prijedlog predloška koji može pomoći mentoru pri 

strukturiranju rasprave s pripravnikom o aspektu vrednovanja i davanju povratnih informacija u 

relevantnom kontekstu škole. Vodiču je priloženo 6 videouputa koje se mogu koristiti za 

usmjeravanje razgovora. 

 

D. Prijedlozi za provedbu modula 

Modul uvelike ovisi o lokalnom kontekstu pripravnika i mentora. Iz tog razloga, vodič za raspravu 

(11.2) predviđa veće ulaganje vremena od strane mentora da ga modificira i pripremi za raspravu 

o temi s pripravnikom. Glavna ideja modula je da mentor i pripravnik pregledaju postojeće propise 

i prakse te promisle o pozitivnim pristupima i učinkovitim povratnim informacijama. 

 
Načela (11.1) mogu se koristiti kao alternativna referentna točka koja se može koristiti za 

motiviranje rasprave. (Također mogu poslužiti pripravniku kao alat za refleksiju). 
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11.1 NAČELA VREDNOVANJA I POVRATNIH INFORMACIJA 

 
 

Kao početnu točku trebalo bi razmotriti preporuke o dobrim povratnim informacijama koje je 
uspostavila Zaklada za prosvjetu 2022. godine. Njihovo izvješće o smjernicama se fokusira na 
ono što je doista važno: načela učinkovitih povratnih informacija, a ne pisane ili usmene metode 
davanja povratnih informacija. Potiče obnovljeni fokus na načela učinkovite povratne 
informacije, koje mentor može odabrati i raditi s pripravnikom: 

 
Preporuka 1: 

Postavite temelje za učinkovitu povratnu informaciju. 

 

Preporuka 2: 
Isporučite povratne informacije u odgovarajuće vrijeme koje su usredotočene na kontinuirano povećanje 

uspjeha. 

 

Preporuka 3: 
Planirajte kako će učenici primati i koristiti povratne informacije. 

 

Preporuka 4: 
Pažljivo razmislite o tome kako koristiti svrhovite i vremenski učinkovite pisane povratne informacije. 

 

Preporuka 5: 
Pažljivo razmislite kako koristiti svrhovitu verbalnu povratnu informaciju. 

 

Preporuka 6: 
Osmislite školsku politiku povratnih informacija koja daje prioritet i daje primjer načelima učinkovite povratne 

informacije. 



  

 

 

The creation of this publication has been co-funded by the Erasmus+ grant program of the European Union under grant 

no. 626148-EPP-1-2020-2- PT-EPPKA3-PI-POLICY. This publication reflects the views only of the author. Neither the 

European Commission nor the project’s national fu nding agency are responsible for the content or liable for any losses 

or damage resulting of the use of this publication. 

 

 
 

 

 

Slika 17: Povratne informacije učitelja za poboljšanje učenja učenika [link] (izvor: 

Izvješće o vođenju 2022. Joe Collin and Alex Quigley, Zaklada za prosvjetu.) 

 

11.2 VODIČ ZA MENTORSKU RASPRAVU 

Budući da područje vrednovanja i povratnih informacija uvelike 
ovisi o lokalnom kontekstu u smislu propisa kao i školskih politika, 
mentor mora pripremiti prilagođenu raspravu za pripravnika. U tom 
smislu vodič služi kao pomoć u planiranju rasprave. 

 
Tijekom rasprave bi bilo poželjno da mentor iznosi vlastita 
iskustva, te se oslanja na već postojeće pripravnikovo iskustvo i 
njegova očekivanja. Također je potrebno pozabaviti se pravnim ili 
regulatornim aspektima procesa vrednovanja i školskim politikama 
u vezi s ovim područjem. Moguća shema za raspravu mogla bi biti 
sljedeća. 

 
1. Koja su pripravnikova očekivanja/strahovi u vezi s 

procesom vrednovanja? Koja su njegova dosadašnja 

iskustva, možda vlastita iskustva kao učenika? (10 

https://d2tic4wvo1iusb.cloudfront.net/eef-guidance-reports/feedback/Teacher_Feedback_to_Improve_Pupil_Learning.pdf?v=1635355218
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minuta) 

2. Dijeljenje vlastite anegdote, iskustva – ako je 

moguće nešto pozitivno – mentora? Vlastito iskustvo 

učenika, iskustva s početka karijere, nedavni 

primjeri? (10 minuta) 

3. Rasprava o dobrim načelima za vrednovanje i davanje 

povratnih informacija. Konkretni primjeri mentorove 

dobre prakse ili drugih učitelja. Dogovori pedagoškog 

osoblja o temi. Rasprava o dolje ponuđenim 

materijalima. Nije prezentacija nego debata između 

pripravnika i mentora. (60 minuta) 

4. Konkretne specifičnosti u procesu vrednovanja. 

Pravni/regulatorni aspekti. Kako bilježiti ocjene i arhivirati 

ocijenjeno gradivo. Opća uredba o zaštiti podataka 

(GDPR) regulirana s obzirom na temu. Komunikacija s 

roditeljima. Evidencija učitelja/škole. Softver koji se koristi 

za vrednovanja i vođenje evidencije. Fizička evidencija. 

(20 minuta) 

 
Ispod je 6 videouputa (3 se posebno bave vrednovanjem, a 3 
povratnim informacijama) koji se mogu koristiti u raspravi s 
mentorom kao polazište za konkretniju raspravu o pitanjima 
relevantnim za pripravnikov kontekst. Naravno, mentor može 
pronaći i druge primjere koji su bliži situaciji njihove školske 
sredine. U svakom slučaju – glavna ideja videa je motivirati 
refleksivnu raspravu tijekom 1:1 sjednice mentora s pripravnikom. 

 

 

Vrednovanje 

 

Vrednovanje u obrazovanju: 14 najboljih primjera 

Https://www.youtube.com/watch?V=ztkqjh-_97c (4:21) 
Ovaj video predstavlja različite načine vrednovanja u obrazovanju. 
Kao što znate, postoji mnogo različitih vrsta vrednovanja, ali ovaj 
video prikazuje i fokusira se na 14 konkretnih primjera vrednovanja. 
U isto vrijeme, video prikazuje povezane primjere vrednovanja 
uključujući formativno, sumativno, formalno, neformalno, 
individualno i mnogo više. 

 Koju je vrstu vrednovanja koristio Vaš učitelj kad ste bili dijete? 

 Jeste li ikada proveli neku od ovih različitih vrsta vrednovanja? 

 Ako je Vaš odgovor na prethodno pitanje "Da", recite: Što s njima? 

Kako ih koristite? 

 U tom videu možemo vidjeti 14 konkretnih primjera 
vrednovanja. Koji je tvoj omiljeni? Objasni zašto. 

 Izložite situacije u kojima biste koristili tri od ovih različitih vrsta 

vrednovanja. 

 
Bloomova taksonomija: Zašto, Kako i Najbolji primjeri 

Https://www.youtube.com/watch?V=ooy3m02ueae (4:19) 

https://www.youtube.com/watch?v=zTkQjH-_97c
https://www.youtube.com/watch?v=OOy3m02uEaE
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Video objašnjava "Bloomovu taksonomiju" i odgovara na pitanje 
zašto bi je učitelji i odgajatelji trebali koristiti u svojoj praksi. Stoga 
je glavni opći cilj ovog videa pomoći učiteljima da razumiju 
Bloomovu taksonomiju, pokazujući njezinu povezanost s 
Webbovom “Dubinom znanja”. 

 Jeste li ikada čuli za Bloomovu taksonomiju? 

 Što mislite o tome? Kakvo je vaše mišljenje? 

 Ako biste imali želju uključiti Bloomovu taksonomiju 

u svoju nastavu, kako biste to učinili? Možete li 

navesti tri primjera? 

 
Uvod u Realistično Vrednovanje (RE) 

Https://www.youtube.com/watch?V=rufe04hq4mq (22:41) 
Ovaj video govori o drugom načinu razumijevanja vrednovanja koje 
je realistično. Ako želite saznati više o tome, nemojte propustiti 
priliku i pogledati video koji objašnjava pristup realističnog 
vrednovanja (RE) od Pawson-a i Tilley (1997). Gledajući taj video 
možete naučiti o osnovnim konceptima RE, kako ga provoditi i 
savjetima za njegovu provedbu. 

 Jeste li ikada čuli za Realistično Vrednovanje? 

 Što mislite o tome? Kakvo je vaše mišljenje? 

 Ako biste imali želju uključiti realistično vrednovanje 

u svoju nastavu, kako biste to učinili? Možete li 

navesti 3 primjera? 

 
 

Povratne informacije 

 

Učinkovita animacija za povratne informacije 

Https://www.youtube.com/watch?V=ljczbslyiwi (3:23) 
U ovom videu možete vidjeti kratku animaciju koja Vam prikazuje 
učitelja na satu i kako on poboljšava svoju praksu i vrednovanje te 
kako to mijenja njihovu viziju. Vrednovanje bi trebalo biti 
usmjereno na to koliko je važno dati dobre povratne informacije 
kako biste motivirali svoje učenike u učenju. 

 Što je za Vas učinkovita povratna informacija? 

 Što mislite kako bi mogli prenijeti učinkovite povratne informacije svojim 
učenicima? 

 Glavna tema videa je "koliko je važno dati učinkovite 

povratne informacije kako biste motivirali svoje 

učenike u učenju", što mislite o tome? 

 Možete li navesti tri primjera u kojima učitelj ne daje 

dobre povratne informacije? Kako to riješiti? 

 

Moć Povratnih Informacija 

Https://www.youtube.com/watch?V=s770g-LULFY (3:26) 

Video pokazuje moć učinkovitih povratnih informacija i kako 

https://www.youtube.com/watch?v=RUFe04Hq4mQ
https://www.youtube.com/watch?v=LjCzbSLyIwI
https://www.youtube.com/watch?v=S770g-LULFY
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njihovom primjenom možete promijeniti viziju učitelja i učenika. 
Također, možete naučiti o četiri razine koje trebate imati na umu da 
biste razvili tu vrstu povratne informacije. Drugim riječima, uz ovaj 
video možete naučiti koncepte moći povratne informacije i kako ih 
iskoristiti za primjenu konstruktivne povratne informacije u svom 
razredu 

 Što je za Vas moć povratnih informacija? 

 Glavna tema videa je "koliko je važna moć povratnih 

informacija", što mislite o tome? Kako to može 

pomoći Vašim učenicima? 

 Da u tvojoj školi postoji učitelj koji u to ne vjeruje, kako 

biste ga uvjerili da razgovaraju o tome? 

 Kako ćete promovirati povratne informacije u svom razredu? 

 

 

Karakteristike Učinkovitih Povratnih Informacija Učenika 

Https://www.youtube.com/watch?V=Huju0xwNFKU (4:38) 
Ovaj video objašnjava i prikazuje četiri glavne karakteristike 
učinkovite povratne informacije učenika: specifičnost, 
djelotvornost, pravovremenost i poštovanje. Na taj način također se 
govori o tome što učitelji trebaju učiniti kako bi ga ugradili u svoju 
nastavu kako bi poboljšali učenje učenika. 

 Koje su glavne karakteristike učinkovite povratne informacije učenika? 

 U slučaju da postoji učitelj u vašoj školi koji ne vjeruje 

u tu vrstu povratne informacije, kako biste ga uvjerili da 

promijeni svoje mišljenje? 

 Kako ćete promicati takvu vrstu povratnih 

informacija u svom razredu? Opišite tri primjera. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Huju0xwNFKU
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